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«i kattoa ettei terä lohkee tai astu 
jotain muuta, joka hidastuttaisi h ä ­
nen työtään.

Professorit ku lk ivat pokaisessa ty ö ­
osastossa ja vä lia jan  he v ie ttivä t en- 
nluokkaisesta rasittavan työosaston
ohjelmaa kuuntelemassa. Siellä he
kuulivat laulua ja viu lunsoittoa, jo ta  
eivät olleet aavistaneet mahdolliseksi. 
Heidän järjestelmässään oli m usiikki 
vanhanmallista sävelaaltojen ju o ks u ­
tusta ylös ja alas. enim m äkseen i l ­
ma neläviä tuntem uksia. H eidän  jä r -  
jeitelmässään oLkin m usiikin k o rk e im ­
pana ihanteena ollu t jä ljite llä  lin tu - ■ 
jen laulua. Sosialistisen jä rjestelm än  
laulajat ja soittajat sensijaan olivat 
,uuvuttaneet taidon, jo lle  oli helpoim - 
p.a keinoja laulaa kuin  linnut, ja nat­
ion yläpuolelle lin tu jen  m u s ik k ila h -, 
¡an  he olivat kohoutuneet.

Professorit värisivät m ie len liiku tu k - 
se«fa kuunnellessaan sosialistisen jä r ­
jestelmän työhuoneessa esitettävää  
soittoa ja laulua, n iin  valtavasti se' 
heihin vaikutti, vaikka  heidän h e r ­
mostonsa o lik in  vanhoilla  e n n akko lu u ­
lo Ha ja tottum uksilla  päällystetty.

1 ahdettyään tehtaista professorit 
kulkivat äänettöm inä, sillä he tuns i, 
vat että heidän vanhat väitteensä so- 
.¡aiistisessa järjestelm ässä vallitsevasta  
tyohaluttomuudesta o livat pahasti 
murskaantuneet.

He kulkivat sosialistisen jä r je s te l-1 
män laitoksissa m uutam ia v iikko ja , 
ja aina he näkivät ja  kuu liva t 
yllätyksiä.

Eräänä päivänä heidän oppaansa i l ­
moitti heille, että m uutam ien k y m ­
menien mailien päässä olevassa k a u ­
punginosassa jo u kk o  kansalaisia oli 
tu llu t erittäin tyy tym ättöm äksi. Siel- 
a voisi olla jo ta in  m ielenkiinto ista , 

jos professorit haluaisivat sinne läh 
teä.

Professorit lähtivät oppaansa johta  
m inä tyytym ättöm ien kaupunginosaan.
Ile menivät siellä olevaan suureen  
Tasa arvoisuus palatsiin. Se oli k a n ­
salaisten yleinen kokouspaikka, jo  
hon he saivat vapaasti m ennä m illo in  
hyvänsä pitäm ään kokouksia. P ro ­
fessorien saapuessa siellä oli p a rh a il­
laan tyytym ättöm ien kokous. E  
kansalainen piti puhetta

Kaunopuheisesti ja lennokkaasti pu ­
huja kuvasi työpaikan ihanuuksia ja  
työpaikan tuottam ia nau tin to ja , jo tka  

itäisi olla ka ik ille  kansalaisille m je . 
määrin saatavissa. M utta  sitte h ä ­

nen katseensa synkistyi ja  äänensä
kävi surulliseksi
din aivan m urtui, kun hän kuva ili, m i- I  
ten vähän sen kaupunginosan kansa. ! 
laiset viim eaikoina ovat päässeet o-1 
Sallisiksi työnteon jalostavista ja  k o ­
hottavista vaikutuksista. P uh u ja  s a i  
noi:

Hallitus antaa m eille  yhä uusia 
hyvityksiä. Se koettaa ta rjo ta  m e il- , 
le yhä enemmän ruokaa, vaatteita, 
huveja, k irjo ja  ja  taideteoksia m e i­
dän koteihimme, kun me vaadim m e  
silta enemmän työn teko -o ikeu tta . H a i 
litus herkuttelee m eitä kuin  lapsia, 
että me olisimme tyytyväis iä , em m e­
kä vaatisi o ikeutta tehdä Jyötä jo ka  
päivä, koska m uka hallitus ei voi toi- : 
mittaa kaikille kansalaisille työtä joka  
päiväksi. M utta me olem m e kylläs ­
tyneet tähän hallituksen m eille  osot- j 
lamaan hyvitte lyyn. Me 'vaadim m e  
työtä jokaiseksi päiväksi! Ja jo lle i 
hallitus halua antaa m eille  työtä, me 
julm am m e syömhlakon. Kansalaiset, 1 
mma esitän, että me Ipe ltäydym m e  
ottamasta pisaraakaan ravintoa niin  
kauan kun. meillä ei ole työ n te k o -o i­
keutta joka päivä l Tuo ko o n pa h a i-' 
litus meille mitä esityksiä ja  h yv ityk - !
’ ia tahansa, me hajuam m e ennen kuo!- 

i nälkään kuin jäädä osattom iksi 
?y«n jalostavasta vaikutuksesta! T u l­
koon meidän tuhansien kuolem a sitte 
hallituksen tilille , ja  vastatkoon se 
’ "tä koko kansalle ja tulevaisuudel-
L : i | j ° *  "T" raa*lu u » m enee n iin  p it- , 
k »Ile, että se m ieluum m in  
dän kuolla nälkään kti 
m aille joka päivä ty ö tä I

Hyvä, hyvät huusi tuhansiin  
nouseva kansalaisjoukko puhujalle .

Ja niin he yksim ielisesti s itoutuivat 
olemaan syömättä n iin  kauan  
he ovat saaneet oikeuden  
päivä työssä.

lam a valtavalla innostuksella te h ­
ty kansalaisten päätös jä rk y tt i siihen 
määrin sielutieteen professorin m iel- 
U ‘ Pyyhkeili kyyne le itä  sil­
mistään ja sanoi tovereilleen:

~~ Tämä on todellakin  suurem - 
mots.a! Meidän järjestelm ässäm m e  
ihmiset kuolevat nälkään työtä teh 
•tessaan, kun heille ei anneta työnsä 
palkkioksi riittävästi ravintoa. N ä ­
mä taas menevät syöm älakkoon sen- 
t-> . .en kun heillä on liiaksi paljon  
syötävää ja litan vähän työtä.

Oltuaan sosialistisessa mailmassa 
»aksi kuukautta, professorit esittivät 
•osiahstisen järjestelm än hallitukselle  
a simaisen anom uksen päästä sosia- 

•’ •»en m ailm an kansalaisiksi. Sa­
malla he nöyrästi anoivat, että hei- 
»t otettaisiin täysivaltaisiksi 

••isiksi ja sallittaisiin

4f/as-i;iiorfen yli Saha­
raan
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SAADAANKO
la nakyi kynnetty pelto, mutta 
pääasiallisesti oli maanpinta ko­
va ja hedelmätön — ensimäinen 
tunnelma ehdottomasta kuole­
man alueesta oli jo tässä synkäs-

piti
Iinr

me taas nousseet puolen tunnin ' 
ajan ja korvissamme näpähtelii 
ilmanpaineen muutoksesta. Niin­
kuin Suomessa metsäpolulta haa-1 
rautuu ja haarautuu kunnes lo-! 
ptillisesti häviää kokonaan, niini 
olimme mekin huomaamatta jou­
tuneet viini-istutukseen ja edes­
sämme oli pieni valkoinen ara­
bialaistat.

Kerron tässä, mitenkän viiniä 
tehdään Afrikassa- Suuri puu- 
tiinu täytetään rypäleillä, sitten 
kaksi miestä astuu paljain jaloin 
siihen ja rupeaa polkemaan tii- 
nussa edestakaisin, pitäen kiin­
ni narusta, joka roikkuu katossa. 
Arabialaisilla, jotka työskentele­
vät tällaisessa tehtaassa on oi­
keastaan hauska työ. Ajatelkaas 
kuinka ihanaa, kun Afrikan kuu­
muus oikein paahtaa, astua hiki­
sin jaloin vilposten hedelmien 
sekaan ja polkea sitten ylös ja 
alas, niin että rikkinäiset me­
hukkaat marjat tarttuvat väärien , 
varpaiden vähin ja virkistävä vii-' 
ni loiskuu karvaisten säärien vm-1 
pärillä. — Ja tätä viiniä juodaan ' , 
koko maailmassa hienoissakin I ka 
hotelleissa. Eikös Matti-setä I 
voisi ott.ia tätäkin juttua johon­
kin raittiuslehteen reklaamiksi.

nä yönä. Kerran lauma otti
Mclnerneyn käsiinsä ja halusi 
häneltä lausuntoa. Mutta Mc­
Inerney oli kokenut ^Everettin 
kauhut v. 1916, ja hän tunsi 
lynchauslauman psykologian. 
Hän ei puhunut mitään, vaan 
nauroi heille. Ja lopuksi lauma 
toimeenpani ilveily-kuulustelun, 
päätti ettei hän ollut mies. jota 
he tahtoivat, ja asetti hänet ta­
kasin koppiinsa.
Vangit eivät voineet nukkua 
Nämä kaksi päivää tässä rap­

peutuneessa vankilassa, kunnes 
Everestin ruumis kuletettiin pois 
ja tumpattiin kuoppaan, Tulevat 
pysyväisesti jäämään sivistyneen 
Amerikan kidutusten aikakirjoi­
hin. 1 askinpa on olemassa tois­
ta sen veroista tapausta histo­
riassamme. Ei ollut mitään ti­
laisuutta wobleilla nukkua; hei­
tä pidettiin valveilla alituisesti; 
Mike Sheehan nukkui ainoas­
taan kolme tuntia kymmenessä 
\ uorokaudessa. Eivät voineet 
vangit unohtaa Everestin ruu­
m ista . J a  kaiku Everestin vii- 

sanoista, kun hän ensi 
ja j päivänä makasi ruhjottuna ja 

i eii'ta\ uotavana vankilakävtävän 
k_\ imällä kivilattialla, tuli uudel­
leen ja uudelleen heidän kor­
viinsa — ainoat mitä 'Everest 
lausui noina kiiluttavina viime 
betkinään. "Ampukaa * minut. 
Kristuksen nimessä!” hän valit­
ti- . “Älkää antako
kauan kärsiä.”

1 uolentoista vuorokauden ku­
luttua neljä epäluulonalaisena 
vangittua vvobliat määrättiin hau­
taamaan {‘.verestin ruumiin. 
Hautaantoimittajat eivät suos­
tuneet ruumista vastaanotta­
maan, mutta muuan mies Port- 
lajidista toimitti epävirallisen
ruu m im tarkastuksen . Portlan- 

din mies sitoi ruumiin ylös nil­
koista. ja .siihen laskettiin kyl­
mää vettä ruiskulla. Ja sitten 
ruumis vietiin jonnekin ekspres- 
sivaunuissa.

Onko kaksi lynchattu?
1 udella hautausmaalla on hau­

ta. jossa Everestin jäännösten 
sanotaan lepäävän; mutta Jim 
Scott, yksi ¡.ui.vv Jäisistä, joka 
r ik o te t t i in  k a iv a m a a n  h a u taa , 

on sanonut hautauksen toimite­
tun i a ti ta t ,ek l sk< ij en vieressä 
Todellisen hautauspaikan suh- 
?̂.en . on s’’s olemassa epäilyk­

siä, ja myöskin itsepintaiset ja 
uusiintuvat huhut kertovat, että 
yhden sijasta Ivnchattiin kaksi 
miestä marraskuun 11

lassaan ja sitten ampunut ruu­
miinsa täyteen reikiä.”

\ anderveer olisi myös todis­
tanut, että liikemiesten kokouk­
sessa Elk-kluhissa lokakuun 20 
Pma, puheenjohtaja William 
beales oh sanonut, että vaikka 
nan vastustaakin hyökkäyksiä, 
hau kumminkin on varma, ettei 
sellaista lautakuntaa ole olemas­
sa. joka asettaisi edesvastuu-
SCer! n Haalille tehdys­
tä hyökkäyksestä.

Minulle sanotaan, että Scale» 
on nyt murtunut mies. Minulle 
on sanottu, että kun hän sinä 
, ;;,na . Pl,Hui Elk-klubissa. hän 
kylläkin oli halunnut karkottaa 
i.w.w Jäiset, mutta ei koskaan 
olisi halunnut nähdä verenvuo­
datusta. eikä uskonut asian me­
nevän niin pitkälle kuin se me­
lu. Ennenkin oli I. W. W.-lii- . 
ton taloon tehty hvfjkkävs ilman 
verenvuodatusta.

Kim katulauma mellasti 
ympärillä, ja Scales 

heidän haluavan murhata 
kun sisälläolijoista, oli hä 
koillut, . oikein polvillaan, niin­
kuin minulle on kerrottu, ettei 
ketään hirtettäisi. Mutta Eve­
restin kiduttajat olivat itsepintai­
sia. *

“Ellet 
itsekin 
Scales i'E*

LYNCHAAJAT
SYYTTEESEEN

(Jatkoa en Mm 41 »ett J »ivnltsl
•aan s. 1. i. sa\ mummu, jossa oli 
muutamia matalia ovia, akku- 
noita ei löytynyt.

Bentsiinivarastoa lisättiin, sit­
ten jatkoimme matkaa.

Hiukan enemmän eloa ympä­
rillämme. Oikealla näimme pie­

tä konstiinkin 7 T," J" nen havumetsikön erään kukku­in JLv!??ap®!,a’J oka seisoi sato- an rinteellä ja sen takana oikean 
kylän, jossa oli akkunoita muuta­
missa taloissa.

Lähestyimme Aumalen kau­
punkia. Linnamaisen muurin 
ympäröimänä JtirJuran kor­
keimman lurmhuipun juurella, 
valkoisella, kylmällä kukkulalla 
lepäsi se komeine kirkkoineen, 
kapakoincen ja postikönttorei- 
neen. Arabialaiset tallustelivat 
loksuttavin tohvelein märässä 
lumessa. Heitä pyrki oikein 
suun joukko autoon —— tahtoivat 
päästä mukaan Sidi-Aisaan tai 
Bonsaadaan.

Autoyhtiollä oli täällä oma 
pieni aseina, musta puuhökkeli 
ja pysähdyimme tänne puoleksi 
tunniksi jotta arabialaiset oikein 
perinpohjin ehtisivät tapella, sii­
tä kutka viisi koko joukosta pää­
sisi mukaan.

Oli oikein virkistävää nähdä, 
kuinka ruskeat miehet törmäsi­
vät yhteen. Ensiksi haukuttiin 
toiset pataluhaksi, mutta koska 
voimasanat joka taholla saavutti 
vat yhtä korkean tason, niin rii­
ta höystettiin pamahtavilla kor­
vapuusteilla. Ovi vaunuun oli 
hyvin kapea ja kun aina kolme 
yhtaikaa pyrki sisään niin kesti 
tämä lastaus melkein koko sen 
ajan, jonka seisoimme. Raapitut 
kasvot, heiluvat nyrkit ja hir­
veät kostonlupaukset oli viimei 
nen muisto tästä kaupungista. E- 
räs arabialainen oli salaa hypän­
nyt takaa päälle. Kuljettaja ei 
ollut näkevillään. Hän tiesi, mi­
tenkä tällaisia vapaamatkustajia 
rangaistaan. Kun olimme 12 ki­
lometriä erämaassa, auto yhtäk­
kiä pysähtyi.

ylimääräinen sai astua alas ja 
itkien ja kiroten patikoida takai­
sin Aumaleen.

maiaista ja siisi europalaista is­
tui vaunussa jonka 
250 km. J p i t i  viedä
, erämaahan Bou-Saadan
keitaaseen Saharassa, 
lammin, tähtikirkas

Pimeä, 
taimi. Ko­

neen voimakkaat heijastajat va­
lottivat pitkää katua ja yksinäis-

ja metriä pitkän varjonsa edessä 
ia Katseli meitä siristävin sil­
min.

Alger oli takanamme. Musta- 
pahan valkoiset talot tulivat ma- 
talirnimksi — jmppeli lehtokuja, 
palmu-lehtokuja, sitten ei mitään.
sileä synkkä tasank 
puolin.

I aivas oli äkkiä tullut aivan 
ja vaunun lasiruuduilla

ko 'molemmin

pimeäksi
uiisia kii.sjvät pisarat sähkölampun va- 

*'jssa- Satoi, — harvinaista täs­
sä maassa. Häikäisevä valo ja 
samassa silmänräpäyksessä pa­
mahdus, niin että auto tärisi. ( )- 
h ukkosenilma, mutta ei sellai­
nen kuin kotona
Salamat olivat
muistuttivat revontulia taivaalla, 

hta nopeasti kuin rajuilma oh 
-vht,i noP«asti se hävisi, 

l ahdet himmenivät, aurinko nou-
»i ja edessämme odotti vuoristo 
tummansinisenä ia korkeana kuin 
ukkosenpilvet. Kohoaminen al­
koi. Tie kiemurteli pienen vuo­
laan joen laaksoa pitkin. Leh- 
tevat metsät kalvoivat korkeiden 
vuorien rinteillä ja arabialaista- 
lojen matalat, keltaiset olkikatot 

• , 'aikutttivat kuin pienet parafiinitja m u u u m ..«  koh- r a u h a llis e s s  • la r a u m it

on tapana olla, 
sinipunaisia ja

tullut

-r*i

Jätimme 
k e m nisiksi, 
mutkissa

»sa yksinäisyydessä.

ijan kieltäytyi syyttämästä ri­
kollisia karkottamisesta, vaikka 
^ as.si ter\  joHa ei ollut tehnyt 
mitään rikosta, oli todellisuudes­
sa kaapattu keskeltä katua kirk­
kaassa päivänvalossa, pantu au­
tomobiiliin ja väkivaltaisesti 
kuskattu pois kaupungista.

Mutta vaatimusten takana 
sattaa Everestin murhaajat e- 
desvastuusecn oiyjnuutakin kuin 
yhden taistelevan lakimiehen 
vo’!na- 1 apetun sotamiehen ys­
tävillä on lukemattomien todis­
tajien lausunnot, jotka näkivät 
Everestin rääkkäyksen, repimi­
sen ja lynshauksen. Heidän tie­
dossaan on miesten niinet, jot- 

( li vat osallisina näissä veri- 
kcniui^sa, miesten, joiden näh­
tiin vievän hirveää rooliaan 
jotka jälestäpäin kerskuivat te­
kojaan.

Rumia tekoja.
On olemas-a todistuksia kaup­

piaasta, joka kynsillään viilteli 
liha viipaleita Everestin kasvois 

joka usean 
upotti pajnnetin hänen 

ruumiiseensa; miehestä, joka 
kuohitsi 'Everestin ; merimiehes- 
tä, joka kerskui solmineensa 
h irt toso. nm n, kun Everest ripus 
tettiin nuoran päähän kolinan 
nen ja viimeisen kerran; ja nai­
sesta. joka löi Everestiä kasvoi­
hin, lauman riehatessa kadulla 
hänen ympärillään.

van-
näki
jon-
ru-

joen ja tie 
kiersi

tuli jyr- 
mopissa 

yhtämittaa ylöspäin. 
Moottori ähki ja puhki, kuljettu 
ja sai alituisesti vääntää rattia, 
ja se tuli raskaammaksi sitä mu­
kaa kun vauhti hiljeni. Korvis­
sa tuntui ilman keveys ja kanan­
liha seljässä toimi lämpömittari­
na.

huipulle. Alhaalla

antaa m ei- 
nn to im ittaa

kunne«  
käydä joka

Pääsimme
näytti joki kapealta valkoiselta 
langanpätkältä sinertävässä aa­
muhämärässä. <.)Iitntne jo aurin­
gonvalossa, auto teki korkeim­
malla kohdalla äkkinäisen kään­
teen jonkinlaiseen tunneliin ja e- 
dessännne seisoivat varsinaiset 
tunturit säikähdy ttävän korkei­
na. huiput raju-ilman viimeisissä 
pilvissä. Kuoleman alue ympä­
rillämme, joku vaivainen pensas 
siellä täällä ja tummanruskeita 
jvrkänteitä pitkin kiemurteli tie 
heikkona viivana ylöspäin ja ai­
na vaan ylöspäin. Tien reunal­
la ei ollut aitaa ja vatsasta kutit­
ti kun ajoimme 20 senttimetriä 
rotkon reunasta. Joka kulman ta­
kaa avautui uusia valtavia näkö­
aloja, mutta nousemisesta huoli­
matta olimme aina vaan alhaalla.

Edessämme oli korkein huippu. 
Sen leveä selkä kynti ajelehtivia 
tummia pilviä ja juuri sinne häi­
pyi tiemme katoavana keltaisena 
polkuna.

Englantilainenkin vieressämme 
löi matkakirjansa kiinni ja kat­
seli tyynin kalasilmin, kuinka hi-l 
taasti lähestyimme pilviä. Nii­
den alla oli tummansininen valoi 
ja katsellessani ulos. näytti siltä 
kuin olisi auton lasi ollut värjät­
ty.

Lunta! Englantilainen hukka-!

Boud-Zarea’an.
Korkeimmalla viheriällä hui­

pulla Algeria yläpuolella on 
Boud-Zarea, arabialaiskvlä. Al­
haalta päin katsottuna näyttävät 
valkoiset pienet talot valtavalla 
vuorella lumihiutaleilta, joita 
loistava aurinko ei ole jaksanut 
sulattaa.

( Uimme ensimäisellä ihmette­
ly, natkalla tässä maailman*isäs­
sä, seisoimme sen suuren vuoren 
juurella ja katselimme ylösjmen- 
näänpäs sinne.

\ ainioni sanoi, että kyllä se ai­
nakin JO minuuttia kestää en­
nenkuin olemme ylhäällä, ininä 
arvelin koko tunnin. Mutta 
vtfr^istossa ei tottumaton siima 
käsitä matkoja.

\ oinhan heti sanoa, että kun 
olemme kiivenneet ja kiivenneet 
tuntikausia, kunnes “ilta” pakot­
ti meidät kotiin, niin emme vielä 
olleet päässeet perille.

Tie kulki monin mutkin rin­
nettä ylöspäin. Kävelimme var­
jossa. sillä suuret lehtevät pal­
mut ja muut puut muodostivat
tiheän katon. Köynnöskasvit peit­
tivät oksat ja rungot ja niiden tu-

että
kansa-, s a . 

työnteko-

• • | J * ** * * V J * 4- 1 1 1 X \ I XX L L« *
SI tyyneysreseptmsä ja avasi vau- lipunaiset. keltaiset ja sinipunai- 
nun akkunan- Olimme lumimyrs- set kukat roikkuivat kylläisinä ja 
kyssä itse pilvissä, sokeina vai- unisina liiasta elämän mahdolli-

Tyttö, joka istui kivellä ja pai­
mensi vuohia näytti meille "tien” 
huipulle päin. Menimme yli niit- 
Evjj-'n Ja peltojen, pienien metsik­
köjen ja polkujen. Sellaisia kuk-
klaJ ? ita  kot(>na Hanoissa , ta ; nuorukaisesta
puutarhoissa ja sellaisia, joita en kerran 
koskaan ennen ollut nähnyt, rfas ' 
voi kaktuksien välillä aasien svö- 
tävänä.

lakanamme kohosi taivaan 
reuna yhtämittaa kilpaa meidän 
kanssamme. Keltainen kirkko 
näkyi aivan alhaalla, se oli kuin 
mehiläispesä vedenpinnan ta­
salla.

Käveleminen alkoi tulla han­
kalaksi, melkein kaikissa pensais­
sa oli okaita. jotka repivät vaat­

Postimestari McClearv todisti 
että hänen kulkueessa kantaman-

teitämme ja käsiämme ja lopuksi V#n!,M kSyMä- että
saimme kokonaan pysähtyä, sillä ■ kun 
korkea valli tällaisia pistäviä kui-iett;| 
via oksia oli kasattu läpitukemat- denvetoon 
tomaksi jatkuvaksi aidaksi. Pää-! 
simme suurella laivalla tämän | 
esteen läpi ja tulimme kuin toi 1 
seen maailmaan, Pehmeä ruoho

sen siepannut siiloin 
kulkuetta järjestettiin ja 

hän oli käyttänyt sitä k< 
huvin vuoksi 

toisen henkilön kanssa

minun näin

sinä yhdy muihin, olet 
i.vv.vv Jäinen,” sanottiin

kenttä, ikivanhoja puita ja kes 
kellä arabialaistat kupooleinei

)y- 
eraän 

ja sitten 
p itä n y t sitä  k äd essään  m arssin  
aikana jostain selittämättömästä 
syystä.

Mutta Everestin-asian tutki-

VIENANKARJALAN MAAKUNTA­
PÄIVÄT PÄÄTTÄNEET- ETTÄ 

MAAKUNTA EROAA 
VENÄJÄSTÄ

Maalisk. 26 p:n porvari lehtien Raa­
mien tietojen mukaan ovat Vienan 
Karjalan maakuntapäivät UhtuaJIu 
122 äänellä 2 vastaan päättäneet 
erota Venäjästä ja Itse hoitaa a si­
ansa sekä myöhemmin kansanäänes­
tyksellä ratkaista Vienan Karjalan 
valtiollisen aseman. Neuvostojouk­
kojen poistam ista Vienan-Karjalau 
alueelta vaaditaan.

Maakuntapäivät pyytävät Suomea 
jatkamaan viljan kuljetusta. Kunnal­
lishallinto järjestetään Suomen m al­
liin.

ja ristikoineen nrustie,’, akku,,™! k ä n n in  t T ’ ‘T  k" 'k"
t r s s a  K annettu  köysi oli uusi ja  
on myös todistajia, jotka sano

vanhat vesikannut nojasi¡'sehTäii i ' A  v ‘ä k'? 'S' "stettiin crääs,ä 
a.-rot-s-,.s   ‘ rautakaupasta vahan ennen kul-

den edessä. 
Ovi seisoi sepposen selällään.

S. S. Järjestön organiseer^*- 
jan Aaro Hyrskeen matka- 

ohjelman lännen 
valtioissa:

ennen
iikkeellelähtöä.
Everestin ruumis oli ko- 

! n yön roikkunut Che-
tanyt polut ja näin vihreitäs,a rappukiven välillä- < , ,1  , i b •' k,kkaM ,’oku kTv‘! den poikki ja pudotti ruumiin 

! jokeen. Muutamia tunteja inyö 
j heminin saapui ylisyyttäjän vi- 

1 l i - raston kanssa yhteydessä oleva 
L , a1'! 1?rank Christiansen" Centraliaan.

Meidän täytyy saada ruumis 
käsiimme, kerrotaan hänen sa­
noneen. "tai muuten tekevät 
wöbbliet sif..........

vastaan, aivan kuin unohdettuna t..»«,, 
siihen. Ja tällä tavalla talo var-' 
masti oli seisonut tyhjänä ja hvl-i^ 
jättynä vuosia; sillä ruoho "oli 
peittänyt
korsia

Ehdoton hiljaisuus ja yksinäi­
syys ympärillä olivat syynä sii­
lien, että talo vaikutti aavemai­
sella. Marmoritaululle 
\ errettu omistajan nimi arabia 
laisin kirjaimin. En osaa lukea 
merkkejä, jotka ovat erinomai­
sen kauniita, piirrettynä tyyni 
pitkin kaariviivoin ikäänkuin oli i 
sivat erämaan ääriviivat vaikut-! 
taneet alkuasukasten kirjaimiin-! 
kin.

Taas

Kun
(O

1919 p.nyona,

paaomaa.
Julmaa leikkiä.

H U H T IK U U L L A  

Rock Spring« ja  Rei 
28, 29 , 30 p., ja

lance, W yo ., 27,

(ikäisiä pensaita, kukkia 
ja kyönnöskasveja. Polvissa 
tuntui jo tuo alituinen nousemi­
nen. Mutta vielä oli huippu kor­
kealla yläpuolellamme.

Samanlainen aita kun edelli­
sen talon ympärillä. Pääsimme 
senkin lävitse, ja seisoimme pie­
nellä hiekka pihalla kolmea hun-

Joten Everestin ruumis laa­
hattiin joesta ja kärrättiin ta­
kasin pieneen yksikerroksiseen 
tiilivankilaan, joka nyt oli 
nä edellisenä päivänä ja 
nuotattuja i.\v.\v Jäisiä. K a-Ir*k°sta 

j ntala esine, joka ennemmin oli1 derveer,

loinen mies, voi olla 
Hanson — jos nimittäin lvn- 
chaitksia oli kaksi. f-J jälkeä­
kään ole Hansonista nähtv 
jälkeen kun hän pakeni asemal­
taan Sentinary-inäellä sinä ilta­
päivänä .Kertomuksen mukaan 
oli toisen lynehauksen uhri kul­
jetettu vaunuilla pois yön pi­
meydessä tuhkaan peitettynä.

1 iety.-tikään ci sanaakaan 
I ̂ verestin murha^
Montesanon oikeud© 
histön korviin. Tuomari 
N. \\ ¡Ison esti kaikki

.päässyt

T O U K O K U U L L A :
Superior, U ’yo ..................  2,

1 He F ron tier, W y o ....................6,
D iam ondville , W yo . . . 9,
Bingham. U ta h .............13,

S e n i |F a r k  C ity . U tah  . . .  16.

3 j .  4 
7 ja  8

I 0, ja  I I 
14 ja  15 
17 ja  18

P-
P-
P
P-
P-

KELSO CO-OPERATIVE
LEAGUE. .

Kelao, W ash.

Kel»o C o-operative Leaguen sään­
töm ääräinen vuosikokous pidetään  
Kel«o«sa, M cDonough H aa lilla , sun­
nuntaina, huhtik. 25 p. k lo I I :00 aa-

- . --------------- - heille
oikeus, vaikkapa van puhdistajiksi so- 

c •haen järjestelm än la itoksiin , m ie  
uummin niihin, joissa työ o li ensi- 
u°k<aisesti rasittavaa. Lisäksi he 

"nomuksessaan selittivät olleensa ta- 
'■’ t.onian tyhm iä ja  tie täm ättöm iä , 

‘i Lpasivat parhaansa m ukaan  
k j ° *  •°*>«l>st»«en järjestelm än
hallitus lahjo ittaisi heille  kunnian  
Päästä sosialistisen jä rjes te lm än  jäse­
niksi.

Mutta sosialistisen m ailm an halli- 
ut ei hyväksynyt professoreja k a n ­

ka is ik s i. vaan vastasi heille:
Menkää kotianne T yp eryyd en  

va , skuntaan ja selittäkää siellä m itä  
olette nähneet ja kuu llee t, ja  sitte 

o. entäkää sinnekin sosialistinen ja r -  
,e«t< ;nä. Sosialistisen jä rjestelm än  

•nsalaisöikeuksia ei voida antaa ke- 
"ellekaän lahjaksi, vaan on ne työllä  
'•» taistelulla ka ikk ien  itsensä h an ­
kittava.

ro.<*ssorit huokasivat raskaasti ja
»•noivat: '

Tuskinpa me voim m e heille  
kyllin  hyvin selittää, sillä he 

l,'« t  nr.n kovin tyhm iä.
~~ N iin. kansa on osaksi sell 

"»•nkälaiset ovat heidän 
'• • ta t t i ,«  professoreille.

professorien täy ty i lähteä takaisin  
'peryyden va ltakuntaan , n iin  vaike- 

kuin se heistä

k
koiseTa tiellä valkoisessa iltnas- 

Kylinyys sai hampa.ini ka
lisemaan ja englantilaisen sulke- 

t maan akkunan. Auto surisi vim­
matusti, mutta kulki vaan hi­
taasti eteenpäin jättäen kaksi 
mustaa viivaa taaksensa. Yhä
vaan nousitnrrte.

Pilviin repeytyi aukko, pieni
kirkas taulu, sitten lumipyry kie- 
toitui taas ympärillemme tiheäm­
min kuin ennen. Se oli kuin va- 
loktivauskoneen näppäys ja kuva 
jäi eheänä ja hienona silmän her

suudesta. Yhtä vähän kuin r i- i 
kas voi nauttia yltäkylläisyydes­
tään tuntematta köyhyyttä jäi 
kuolemaa ympärillänsä, vhtä vä-r  ■

ä mokalvoon. Olimme nähneet 
Algerin 50 km. päässä kylpien 
auringon valossa ia sen takana 
tvvnen, laajan Välimeten.

Yläpuolellamme kellastuivat 
pilvet. Ne saivat yhtäkkiä sa­
teen kaaren värit, ohenivat ja 
olimme kirkkaassa pärvän pais­
teessa. Fantastisia varjoja val­
koisessa pumpulilattiassa allam­
me ja siellä täällä joku vuoren 
huippu pisti esiin lumenpeittä 
män päänsä. Etelässä, jossa il­
ma oli aivan kirkas näkyi ääre­
tön vlätasanko, missä Tur-Juran 
7.000 jalan huippu hallitsi ko­
meana ja jäätyneenä, kymmenen 
kilometriä pitkää, jyrkkää mä­
keä vyön automme hiljaa ilman 

on ollut V IC T O R  S A A R 1 N IE M I. 'r’n surinaa alaspäin, kun­
nes tasangon punaiset hiekkapel- 
lot ympäröivät meidät.

Vaikkakaan lunta ei ollut, ei 
kuitenkaan sallinut maan kas­
vaa mitään vihreitä. Siellä tääl-

s illa

(si sellaista 
opettajansa,

niin  
tun tu ik in .

N IM E N I
tul. tästä lähtien olem aan:

V IC T O R  H O L M

1023 W . M arion  St. 
SO- A B E R D E E N . W A S H .

.̂an o-^imme voineet nauttia 
tästä ikuisesta kukoistavasta 
loistosta, jollei puutarhojen takaa 
olisi kohonnut kallio karuna ja 
korkeana. Se oli raami, joka 
puuttui ja kuva edessämme tuli 
paratiisiksi. \  ahinko vain. että 
Aatamina ja Eevana tässä oli 
ihana juutalaispari. joka pisti 
mustat kiharapäänsä kukkapen- 
saiden yli ja silmäili vaatteitam­
me tarkastelevin katsein.

Tulimme penkereelle, missä oli 
keltainen katoolinen kirkko. Al­
lamme oli Alger ja avoin sininen 
\ älimeri, yläpuolella, jossa kal­
liot taas olivat vähemmän jyrk­
kiä, loistivat vihreät pellot ja 
metsiköt.

I emppelissä oli jumalanpalve-i 
lus paraikaa ja kuulimme yksi­
toikkoista urkujen soittoa, laim­
me ulkopuolelle kuuntelemaan.

Sillein tuli prosessioni kirkos­
ta, pappi edeEä ja joukko perässä 
hitaassa tahdissa. “Ahhe” py­
sähtyi siihen, missä näköala oli 
laajin, nosti kätensä ja rukoili.! 
Perästä päin sain tietää", että tääl-i 
lä on tapana joka sunnuntai ju­
malan palveluksen jälkeen siuna­
ta merta, tuota suurta hautaa ja 
uskoa pyhien turviin niiden sie­
lut. jotka aallot olivat ottaneet. 

Tie kapeni edessämme. CXim-

îvyalainie- „
KokoukaM an t  niiaa n

maan tärkeistä acioiata ja k a !  
«emä pyydetään välttäm ättä

John 
nämä to-1 • . 1 . ----% « fil ic i I

täyn- mstukset asiaankuulumattomirilfci^maan. 
yönä 'jnoen niiden koskevan toista LRIK_ ................. ...... E R IK O IS T A ! —

Lakimies George V a n jne ja uu” j“’en' 
intti väsymattömästi.

ollut Wesley Everestin elävä j a |että Everestin murhaaminen oli
I hengittävä persoona, jätettiin ; todellisuudessa vksi 
makaamaan

nutonta arabialaisnaista vasta-! }^Sä..kL)p.e,s.fa .ole'v’en i vv-wJäis- 
päätä. Aalkoivat huutaa ja nau-

karsinaan ympäröi- ! Iäisiä vastaan tehdyistä
I.W.W.- 
ja tk  ti

saapa*

tutta  van-Tuokaa

w . J. B O N N ER . esimies.

raa kun hämmästyneinä "katseli­
vat, miten kaksi europalaista oli 
tunkeutunut heidän rauhoitetulle 
alueelleen. He huusivat koko a- 
jan jotakin “hai-i-ah, hai-i-ah” ja 
kohta näin valkoisen turbaanin 
liikkuvan alhaalla pensaiden vä­
lillä hyvällä vauhdilla meihin, 
päin.

Kysyin kädenliikkeellä tietä y- 
löspäin ja nuorin naisista osoit­
ti meille sen. Lähdimme niin 
pian kuin mahdollista, ettemme 
joutuisi riitelemään "käden liik­
keillä sen turhaaninomistajan 
kanssa, joka ci ollut enää kuin 
“sadan metrin päässä. — Arabia­
lainen ei ollenkaan hyväksy, että 
vieraat käyvät katselemassa hä­
nen avopäisiä vaimojaan.

Kun taas pääsimme yksinäi­
syyteen tulimme erääseen kak- 
tuspensaiden ympäröimään kuop­
paan ja kuopassa istui musta ryy- 
syläinen pyssy kädessä ja katse­
li meitä kummallisin silmin.

Me kiirehdimme pois ja tu­
limme kuopan luo, jossa istui 
musta ryysy lainen,- hänkin pvssv 
kädessä ja katsellen meitä kuin-, 
mallisin silmin — —.

Käännyimme jonkinlaisella 
ryhdillä ja alotimme kiivetä -a- 
laspäin Algeria kohti — sillä, 
meille tuli jo kova nälkä ja kello 
oli jo paljon. — O. F—g.

Nimileimasimia kumis­
ta tehdään Toverissa; 
tilatkaa sellainen heti!

ten nähtäväksi.
Pitkin yötä vangit kuulivat 

huutoja koppiensa ikkunain ta- 
kaa'. ., e *̂ me saimme Eve­
restin, ’ kuului joku ääni sano­
van. Seuraava tulee olemaan i derveer 
Roberts.”

Ei, antakaamme Robertsillej 
tilaisuus, kuului joku ääni pro-' 
testeeraavan. "Hän joutuu aa-f 
mulla oikeuteen, ja jos hän puh-| 
distuu syytöksistä, meidän on ' 
parempi pysyä erillään hänestä ” !

Samanlaisia puheita kuuli 
Mike Sheehan, James McInerney 
sekä toiset ikkunainsa takaa st-

\ ista hyökkäyksistä ja sentälT- 
den vaati todistusten esittämis-

Hirtehisen huumoria. ‘
I uontari \\ ilson hylkäsi kak­

si tärkeää todistusta, joita Van- 
tarjosi. Y anderveer o-i 

lisi todistanut, että —
Koroneri David Livingstone j 

oli Elk-seuran kokouksessa ra- 
¡»orteerannut, että Everest oli 
murtautunut ulos vankilasta, 
h\ pännyt alas sillalta nuora 
kaulassaan, vetänyt itsensä jäl­
leen ylös huomattuaan nuoran 
liian lyhyeksi, oli sitten hypän- 
ii.t t uudelleen pitempi köysi kau-

Kirjari-alaejärjestäjän 
paikka haettavana

Oregon-W 'ashington A lu e to im ik u n ­

ta kaluaa saada palvelukseensa alue- 
k ir ju r i- jir je a tä jä n . T eh täv iin  kuuluu  

hoitaa a luetoim ikunnan k irjeenvaih to  

ja k irjo ittaa  a lueto im ikunnan p öytä ­
k ir ja t. Jehdä järjestystyötä O reg o ­

nin ja  W ashingtonin alueella. 
puheita ja opastaa osastotoimintaa  

m yydä ja levittää puoluelehti! 
ja llisuutta. Hakem ukset p a li 

muksineen osoitettava:

ALUETOIMIKUNTA 

719 Montana Ave.. Portland.

HEISKARIN
Räätälin
On tunnetuin ja varmaan kaikista luotetuin ja suurin 

suomalainen räätälinliike tässä maassa.

VELJESTEN
Liike Chicagonsa

lan tietää todistaa v a a t te i t lm A A J ^ J O U ^ K O  V1» ‘« m in  laajan  ta

‘ •••a jam m e ovat täm än ’ ‘ "
SENSA, SUURIN ENEMMISTÖ

vali

va

_ 1 I . „  ----  J® useimmata jan  kuluessa U U D IS T A N E E T  T IL A U K -  
nnsla noin kym m enen kertaa ja  y li siitäkin.

mukaanlmiHUOLELLINEN Ja ' rEHELlÌneS KOh"
TELU VARMASTI TA A TA A N  k X1J5l LE

M eillä  on E H D O T T O M A S T I  
saatavissa ia ne o v r  L P A R H a >M M A T  KANKAAT

ja  ne ovat ju u ri teh taa lta
V o itte  luottam uksella  

kuutam m e, että tulette  
rahanne edestä tavaraa.

358— 366 W.

saapuneet.

antaa va a tati Ia uksenne a sia mie h Hiemme 
olem can tyytyväisiä, sill

0.
Madison St.

me

A. H A Y S K A R BROS. & CO.,

m itä

ja  v ä ­
ännäm m e teille

CHICAGO, ILLINOIS.


